

ОСТАЛОСЬ 3 ДНЯ ДО КОНЦА ПОДПИСКИ НА НАШУ ГАЗЕТУ

АВТОРИТЕТНОЕ

МНЕНИЕ

Заместитель начальника ОВД С. М. БЕГУНОВ:

— Не взирая ни на какие финансовые трудности, я всегда выписывал местную газету. Прежде всего потому, что другого источника достоверной информации в нашем городе я не вижу. Пожелание коллективу редакции одно: в наше сложное время продолжать работать в таком же составе, с тем же запалом творческой энергии. А остальным сланцевчанам посоветую поддержать газету, подписавшись на нее.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

ВТОРНИК,
23 июня

1998 года
№ 92
(13200)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 22 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. БОГДАНОВ.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе администрации Выскатской волости, с которой выступила глава администрации волости М. И. Слявина. Она, в частности, сообщила, что на территории волости проживает 2305 человек, из них 1736 — в Выскатке. Сельчанам предоставлено 1812 земельных участков. Она обратила внимание, что в настоящее време-

мя большими проблемами являются приведение в порядок моста у д. Кривицы, обеспечение жителей этой деревни водой.

Участвуя в обсуждении затронутых проблем, Я. Я. Боданов отметил, что руководством выскатской волости не принимается должных мер по благоустройству территории д. Выскатки, явно не наложены необходимые взаимоотношения со службами, представляющими муниципальное образование. В результате анализа принято решение вернуться к рассмотрению данного вопроса в III квартале с. г. Затем значительная часть

времени была посвящена вопросам, связанным с благоустройством города. Я. Я. Боданов, в частности, отметил неудовлетворительную (нарушение технических стандартов) работу подрядчиков на укладке асфальта у нового шахтерского дома, были высказаны претензии к качеству работ, проведенных в свое время «Викой», на улице Грибоедова. По этим и другим вопросам благоустройства (газонокосение, обрезка сломавшихся веток) даны конкретные поручения соответствующим службам администрации МО «Сланцевский район» и комбинату благоустройства.

Готовятся к зиме

В течение нескольких дней работники МП «Теплосеть» ведут работы по замене труб на участке теплотрассы в районе магазина № 47. В конце апреля здесь был зафиксирован крупный прорыв, и срочные ремонтные работы были просто необходимы. Трубы «пятисотки» на 20 тыс. рублей МП «Теплосеть» приобрело по взаимозачету.

Работает комиссия из области

В течение двух дней в нашем городе будет работать комиссия из Правительства области, в состав которой входят специалисты различных областных министерств и ведомств. Цель визита комиссии — изучение социально-экономического положения МО «Сланцевский рай-

он» с последующим обсуждением проблем района на уровне области. Возглавляет комиссию председатель комитета топлива и энергетики Л. И. Краснер. В эти два дня пройдут встречи на основных промышленных предприятиях города, в городской администрации.

И стар, и мал

пригодились в это лето земледельцам АО «Осьминское», на 15 гектарах разместили овощи. Только капусты посадили на 5 гектарах. И всю — рассадным способом. А помогло им в этом местное население. И работающие, и безработные. И старики, и молодежь, и совсем маленькие ребятишки.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 40 сообщений о преступлениях и происшествиях. В 30 случаях речь шла о кражах.

За это же время в ОВД были доставлены 173 человека, 92 — в нетрезвом виде, 58 из них побывали в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 15 человек. На дорогах города и района зафиксировано 410 нарушений правил дорожного движения.

ПОХИТИЛИ КАБЕЛЬ

19 июня в ОВД поступило сообщение, что с территории Северо-Западного специализированного монтажного управления неизвестные похитили 90 метров кабеля с башенного крана и 90 метров кабеля с козлового крана. По предварительным данным, ущерб составил 8000 рублей.

ПОГИБЛА ЖЕНЩИНА

20 июня в период с 0 до 2 часов около деревни Полкова Гора была сбита женщина 1952 года рождения. Водитель с места происшествия скрылся. Сбитая женщина умерла до приезда «скорой помощи».

Подозреваемый водитель был задержан после того, как совершил кражу лобового стекла, чтобы заменить разбитое во время столкновения стекло на своей машине.

Возбуждено уголовное дело.

Горячий телефон

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

Н. М. ГРИГОРЬЕВА: «Почему самые популярные рейсы автобуса 1а сделали маршрутными, то есть платными? А как же быть тем, кто купил проездной?».

Отвечает начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— В связи с сокращением рабочей недели в АО «Завод «Сланцы» уменьшилось количество рейсов, которые оплачивает предприятие. Поэтому и введены платные рейсы. Проездные билеты на маршрут 1а действительны до конца текущего месяца.

Жители Лучек: «У нас на улице 1 Мая не показывает ни одна программа. Что случилось?».

Отвечает радиомеханик ООО «Сланцевское телевидение» Ю. Б. ПЕТРОВ:

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Началась выплата июньских пенсий. 22 июня выплачивали пенсии за 4 июня.

15 июня ребята, занимающиеся в военно-патриотическом клубе «Пограничник», совершили полевой выход в район Печурок вместе с руководителем С. В. Пановым, где прошли различные военизированные игры.

19 июня в городском парке прошел очередной праздник для ребятишек «Все дети талантливы».

В детской поликлинике появился новый специалист-стоматолог Т. В. Царева.

После победы над «Кондопогой» со счетом 2:0 «Химик-Пограничник» сравнялся по очкам с лидером «ОАЗИСом», с которым сегодня в 17.00 на стадионе «Химик» проведет пропущенный ранее матч.

В июне сланцевской городской прокуратурой возбуждено уголовное дело по факту злоупотребления должностными полномочиями сотрудником милиции. Ведется следствие.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

РАДИО «СВОБОДА». На экономическом форуме в Петербурге С. Кириенко вновь заявил, что Россия живет не по средствам, и правительство готово предпринять шаги, которые многие считают непопулярными.

АЭН. Железнодорожные перевозки в юго-восточной Эстонии в течение ближайшего времени могут полностью прекратиться по причине отсутствия денег, проинформировала пресс-служба министерства сообщения Эстонии.

«ОТКРЫТОЕ РАДИО». По мнению обозревателей, главная интрига чемпионата мира по футболу в том, останутся ли четырехкратные чемпионы мира — бразильцы, непревзойденными королями футбола XX столетия или их результат повторит сборная Италии или Германии.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**

18 июня в Доме областного Правительства губернатор Ленинградской области Вадим Густов встретился с генеральным директором одной из крупнейших страховых компаний России — ОАО «Российское страховое народное общество «РОСНО» — Евгением Кургинским. Итогом встречи стало подписание договора (сроком на 5 лет) о сотрудничестве между компанией «РОСНО» и Правительством ЛО.

Соглашением предусматривается реализация на территории области программ обязательного и добровольного медицинского страхования, транспортного, пенсионного страхования, страхования несчастных случаев и лекарственного обеспечения. Застрахованные компанией смогут получить медицинскую помощь в ведущих клиниках г. Москвы. Компания будет осуществлять гибкую тарификационную политику в отношении ветеранов войны и труда, наименее защищенных социальных групп. Компания будет оказывать содействие в обучении местных специалистов, передаст им современные технологии страхования и соответствующее программное обеспечение.

Средства, аккумулированные в результате страховой деятельности, будут инвестироваться преимущественно на территории области. Кроме этого, все риски, обязательства по страхованию которых лежат на Правительстве ЛО, будут застрахованы в «РОСНО». По словам губернатора В. Густова, соглашение приобретает особую значимость в связи с реализацией проектов строительства портовых комплексов, так как страхование рисков является одним из главных условий привлечения инвестиций.

Для реализации соглашения Компания создаст в области филиал, который будет платить все виды налогов в областной бюджет.

Стороны приняли программу развития и поддержки страхования в ЛО, одной из задач которой станет, в частности, обеспечение внебюджетного финансирования затрат на восстановление поврежденного госимущества, устойчивого функционирования предприятий АПК (в случае неурожая, падежа скота или эпидемии), накопление долгосрочных финансовых ресурсов и создание новых рабочих мест, а также утвердили план мероприятий по осуществлению страховой деятельности на территории ЛО.

* * *

17 июня 1998 г. в Таврическом дворце — штаб-квартире Секретариата Межпарламентской ассамблеи стран СНГ открылся второй Петербургский Экономический форум.

Губернатор Ленинградской области Вадим Густов в официальном приветствии, в частности, отметил, что области есть что предложить участникам и гостям Форума — в его программе предусмотрены два «круглых стола», за которыми область поделится своим опытом реформирования аграрно-промышленного комплекса и создания благоприятного инвестиционного климата и устойчивого имиджа экономически перспективного региона как внутри России, так и за ее пределами, позволившего только за последние несколько месяцев приступить к реализации ряда крупных инвестиционных проектов с участием ведущих компаний мира — речь идет о строительстве табачной фабрики «Филипп Morris-Ижоры» в Ломоносовском районе ЛО, завода по производству гофрокартона, построенного шведской компанией «АссиДомен Пэкджинг» во Всеволожске, об открытии первой очереди завода по производству холодильного оборудования финской компании «Хелкама» в Выборге, об отправке платформы для запуска космических ракет и искусственных спутников Земли «Одиссей», сконструированный на Выборгском судостроительном заводе, в г. Сиэтл (США). В августе начнется реализация проектов по выпуску дорожной техники совместно с фирмой «Катерпиллер» и сборке автомобилей «Форд». Продолжается строительство новых портовых комплексов на побережье Финского залива.

В Доме Правительства ЛО губернатор Вадим Густов встретился с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко. В интервью российским и белорусским журналистам, состоявшемся после переговоров, А. Лукашенко рассказал о планах создания совместных с ЛО финансово-промышленных групп и кооперации в сфере производства тракторной техники, о перспективах транзита грузов через порты области, об организации взаимных прямых оптовых поставок широкого спектра продукции, о возможностях участия Белоруссии в проектах развития портовой инфраструктуры в ЛО. В ближайшие месяцы планируется подписать Соглашение между Республикой Беларусь и Правительством Ленинградской области.

В тот же день губернатор ЛО В. Густов встретился с председателем Совета директоров ОАО «НК «ЮКОС» и ЗАО «РОСПРОМ» Сергеем Муравленко. Главным итогом встречи стало подписание Генерального Соглашения о сотрудничестве между Правительством Ленинградской области и группой «ЮКОС-РОСПРОМ-МЕНАТЕП-банк «МЕНАТЕП СПб», которое подписавшие стороны охарактеризовали как «очень серьезный, действительно рабочий документ».

Цель соглашения — привлечение отечественных и зарубежных инвестиций для развития промышленности и инфраструктуры Ленинградской области.

Так, «НК «ЮКОС» и банк МЕНАТЕП будут участвовать в реализации проектов строительства Балтийской трубопроводной системы с нефтеперевалочными терминалами в городе Приморске, портовых причалов по перевалке нефтепродуктов, объектов сети реализации и хранения нефтепродуктов, дорожной сети Ленинградской области.

Группа «ЮКОС-РОСПРОМ-МЕНАТЕП-банк «МЕНАТЕП СПб» окажет помощь Правительству ЛО в реконструкции и реставрации памятников архитектуры, культуры и истории Ленинградской области.

Соглашение предусматривает обеспечение поставок нефтепродуктов потребителям в области (при участии ОАО «НК «ЮКОС»), а также бункеровки судов в портах ЛО. В счет погашения задолженности перед Федеральным дорожным фондом РФ ОАО «НК «ЮКОС» обеспечит поставку нефтепродуктов и дорожной техники для дорожной службы ЛО.

Группа принимает на себя обязательства по предотвращению загрязнения окружающей среды работающими на территории Ленинградской области предприятиями (принадлежащими Группе).

Правительство Ленинградской области предоставит компаниям Группы, при осуществлении ими инвестиционной деятельности в области, режим наибольшего благоприятствования.

Для реализации Генерального Соглашения стороны ежегодно будут разрабатывать программу сотрудничества, определяющую приоритетные мероприятия и проекты кооперации, субъекты их реализации и источники финансирования.

(812)312-46-35, пресс-центр Правительства ЛО.

Выход — в объединении патриотических сил

Как уже сообщалось, 16 июня в нашем городе побывал заместитель председателя Государственной Думы, председатель Российского общепартийного Союза, один из руководителей депутатской группы «Народовластие» С. Н. Бабурин. Он посетил АО «Ленинградлес», а затем провел встречу в городском Доме культуры горняков. На ней присутствовали работники администрации МО «Сланцевский район», депутаты, представители предприятий и организаций, ветераны.

Представляя себя, С. Н. Бабурин подчеркнул, что он один из старых — не по возрасту, а по стажу работы в парламенте, депутат. Из 450 депутатов Госдумы только 16, в числе которых С. Н. Бабурин, третий раз подряд избраны в территориальных округах. Сергей Николаевич с 1990 года депутат парламента от Омска. За эти годы, отметил С. Н. Бабурин, ему пришло заниматься многими вопросами, побывать в «горячих точках» — в Абхазии, в Приднестровье, в Крыму, Ингушетии, Осетии, в Сербии.

Характеризуя сегодняшнюю ситуацию в России, С. Н. Бабурин высказал три основных тезиса. Первый — против России все перестреченные годы продолжается холодная война. Второй — Россия проиграла ключевые сражения последних лет:

**АГРОСЕКТОР:
ДЕЛА И ЗАБОТЫ**

ДАЖЕ среди самих земледельцев АО «Аврора» вряд ли кто может взять на себя смелость предугадать, каким будет нынче урожай сельскохозяйственных культур. Ведь многое в крестьянском деле определяют погодные условия. Однако и стороннему глазу видно, что этим летом поля этого хозяйства выглядят намного привлекательнее, чем в прошлом году, когда из-за недостатка необходимой техники и горючего земля и всходы на ней не были обработаны как следует. Правда, за густой сорной травой, буйно пустившейся в рост после дождей и зноя, и сегодня не выделяются юные растеняца моркови и свеклы. Дело теперь за обработкой сорняков гербицидами, операцию эту вот-вот выполнят специалисты.

Зато на соседнем, огромных размеров земельном массиве, где при помощи механизированной сажалки полеводы сбрасывали прямо в лунки крепкие капустные рассадины, ни травинки. Именно сюда-то и наведывалась по несколько раз на день главный агроном хозяйства В. А. Эрлих.

— Ох, и одолели же нынче вредители. В тот же день, как высаживаем растения, обрабатываем их ядохимикатами, а капустной бабочке все напомен. Вон сколько их летает. Надо повторить обработку. И надо бы пройти по рядкам и высвободить из-под земли глубоко посаженные рассадины, — говорит она.

Спрашивали? Отвечаем.

Т. АНДРЕЕВА: «Сдавала вещи в магазин «Спутник». Решила недавно сходить туда, а он оказался закрыт, через окно увидела, что в помещениях идет ремонт. Куда же мне обратиться, чтобы забрать свои вещи, если они не реализованы?»

осуществилась мечта Гитлера об уничтожении СССР, разделе его по национальному признаку. Осуществилась мечта американцев о разрушении нашей экономики — спад производства сейчас больше, чем во время войны. Утраты во всех сферах — промышленности, сельском хозяйстве, обороне, науке, культуре. Третий тезис, высказанный С. Н. Бабурином, — Россия страдает от нашествия иностранного капитала. И необходимо объединение всех патриотических сил, чтобы противостоять этому, защитить отечественное производство.

Объединение на идеях национального возрождения, идеях социальной справедливости. Участники встречи задали С. Н. Бабурину различные вопросы: о судьбе КПРФ, об отношении к средствам массовой информации, деятельности Пенсионного фонда. Прозвучал вопрос и о том, кого он видит на посту президента России. С. Н. Бабурин сказал, что однозначного ответа на этот вопрос нет, нет идеального кандидата. Но подчеркнул, что он собирается участвовать в президентских выборах, а от участия в них в 1996 году отказался только по просьбе Г. А. Зюганова. Считает, что на сегодня позиции КПРФ не так сильны, как два года назад, и ее лидеру не удастся повторить результат предыдущих выборов — он не наберет столько голосов избирателей.

Заканчивая встречу, С. Н. Бабурин повторил свою мысль о необходимости объединения всех патриотических сил, высказал надежду на возрождение России: есть еще большой экономический потенциал, есть люди, готовые и способные работать в интересах России.

Т. КРЫЛОВА.

**ЦЫПЛЯТ
ПО ОСЕННИ
СЧИТАЮТ**

Но в целом Вера Александровна, похоже, довольна ходом дела: «Молодцы нынче полеводы. Стартуют. Среди них много и приезжих, тех, кто до сей поры числился безработным. Наш новый директор рассудил так: всем надо как-то жить. И неважно, по какой причине они оказались в наших краях. Все они — люди».

Добрые слова в адрес нового директора Е. А. Танчука в этот день довелось услышать не раз. И по поборевшим за последние полгода лицам авроровцев можно было судить, что у них появилась пусть пока маленькая, но все же надежда.

И не без оснований на то. Люди по всему чувствуют искреннее желание своего руководителя наладить дела в хозяйстве, вывести его из числа отстающих. И берет он, что называется, быка за рога. На машинном дворе появилась новая техника, в том числе так необходимые на севе культиваторы. Не было особых проблем с горючим. Причем обошлись без кредитов. Решили, что лучше увеличить производство товарной продукции, а за счет этого и выручку, которую пустить на закупку запчастей и горючего. Нашли даже возможность организовать кормление участников страды непосредственно в поле, при этом стоимость

обедов для механизаторов и полеводов почти что символическая. Есть полная ясность и по сбыту будущего урожая, что особенно воодушевляет акционеров, и они даже распоряжение директо-ра объявить 12 июня рабочим днем восприняли как должное.

Видя все это, у акционеров как бы открылось второе дыхание. А работающих людей в «Авроре» всегда хватало. И директор, и главный агроном, которая тоже лишь по весне, когда проработавший в этой должности много лет О. А. Званцев ушел на пенсию, взяла бразды правления в свои руки, очень благодарны им за то, что в них поверили и поддержали. А потому и планы на будущее руководителям стало легче строить.

«Прежде всего, планируем к 2000 году расширить клин зерновых до 500 гектаров. — Делится В. А. Эрлих своими соображениями. — А уже этой осенью ставим задачу поднять зябь не менее чем на 400 гектарах. В эту весну могли бы и раньше отсесться, если бы с осени были вспаханы почвы. Есть другие задумки. Но оставим их пока в секрете. Теперь ведь заранее и сказать-то ничего нельзя. Ну и, конечно же, будем увеличивать поголовье скота, поскольку это не только наша основная продукция, но и своя органика. А нашим полям она крайне необходима. Истоцали они за последние годы».

Но это все перспективные заботы. А в эти дни авроровцы уже начинают сенокосную страду.

А. БЕДОВА.

Отвечает начальник отдела торговли администрации В. Д. Гапачева:

— Магазин «Спутник» был на ремонте и с 16 июня он, вновь открылся.

В ОБЩЕСТВЕ ИНВАЛИДОВ НЕСПОКОЙНО

В редакцию поступило письмо от инициативной группы инвалидов — членов районного общества инвалидов. В нем критика в адрес руководителя общества В. М. Гришанова. В письме подробно анализируется общее собрание инвалидов, состоявшееся 23 апреля, все недостатки и упущения в его проведении. Звучит требование признать это собрание несостоятельным и отменить его решения. Авторы письма просят вышестоящие организации (копии письма были отправлены председателю Законодательного собрания области В. Н. Климу, главе администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданову, начальнику ОВД И. А. Печерскому, начальнику КРУ Н. Г. Гордиенко, председателю областного общества инвалидов В. С. Лебезкину, также в руководство Всероссийского общества инвалидов) прекратить полномочия нынешнего руководителя Сланцевского общества инвалидов и назначить исполняющим обязанности председателя Ю. П. Медведева.

Получен первый ответ — от председателя областного общества инвалидов В. С. ЛЕБЕЗКИНА:

— По поводу вашего письма сообщаем следующее: согласно Уставу ВОИ, на основании ст. 34, председатель РП может быть освобожден от должности на внеочередной конференции, а также решением непосредственно вышестоящих руководящих органов с последующим утверждением на внеочередной или очередной конференции. Решение по этому вопросу считается принятым, если за него подано 2/3 голосов членов вышестоящего президиума (правления).

Выносить вопрос о досрочном освобождении В. М. Гришанова на президиум ЛОО ВОИ нет достаточных оснований, так как проверка, проведенная КРУ по Сланцевскому району в IV квартале 1997 года, не выявила грубых нарушений в работе Сланцевского общества инвалидов. Если инвалиды считают, что в работе В. М. Гришанова допущены корыстные действия и нанесен материальный ущерб обществу инвалидов, то вам нужно провести внеочередную конференцию (ст. 24 Устава ВОИ). В. М. Гришанов избран на пост председателя 20.12.95 года. Срок полномочий председателя ВОИ — 5 лет.

Сообщаем, что в свое время Ю. П. Медведев, которого вы предлагаете назначить исполняющим обязанности председателя, был избран в связи с грубостью и недостойным поведением 10 января 1992 года на заседании правления Сланцевского общества инвалидов.

САПРОПЕЛЬ ПОЙДЕТ В ДЕЛО

Уже в течение нескольких лет среди сланцевских энтузиастов не стихают разговоры о возможности добычи в нашем районе природного удобрения — сапропеля. Но идея идеей, а на ее воплощение в жизнь, как правило, нужны немалые средства и дальновидный экономический расчет.

СПРАВКА. Сапропель — органические илы, отложения водоемов, состоящие в основном из органических веществ и остатков водных организмов. Используется как ценное удобрение. (Энциклопедический словарь).

По данным кадастрового отдела, в Сланцевском районе насчитывается 7 млн. тонн сапропеля.

Судя по всему, в скором времени в Сланцевском районе появится предприятие по добыче и реализации этого ценного удобрения. О реальности планов коммерсантов, смело взявшись за это дело, говорит тот факт, что практически полностью подготовлены учредительные документы нового предприятия. Поподробнее рассказать об этом мы попросили заместителя главы администрации по экономическим вопросам Г. А. КЕНЮХОВА:

— В принципе эта идея воплотилась в жизнь только благодаря непосредственному участию и энтузиазму депутата Законодательного собрания области В. В. Иванова и главы администрации Я. Я. Богданова. С их помощью были найдены коммерсанты, согласившиеся профинансировать этот проект. При двух альтернативных вариантах — Волхове и Сланцах — выбор был сделан в пользу именно нашего района. Подготовлены учредительные документы нового закрытого акционерного общества «Белслан». Его соучредители — бизнесмены из Мурманска, Москвы, администрация МО «Сланцевский район» в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом. В состав учредителей входит и белорусский научно-исследовательский институт.

Чем непосредственно будет заниматься «Белслан»?

— Соучредители предполагают наладить в нашем районе выпуск органического удобрения на основе торфа (45% массы), сапропеля (45%) и специальной добавки (10%), состав которой является разработкой белорусских ученых и относится к разряду «ноу-хау». Поставки торфа будет осуществлять наше торфодобывающее предприятие ООО «Мирт». Добычу сапропеля организует непосредственно «Белслан». На первом этапе сапропель будут возить из Белоруссии.

Где в нашем районе будут добывать сапропель?

— Помимо озер, находящихся непосредственно в Сланцевском районе (а сапропель обнаружен практически в каждом), обсуждается вопрос о том, чтобы озеро Самро было полностью передано в ведение Сланцевского рай-

она. Тема о передаче части земель в районе этого озера от Лужского района к нашему району решается на уровне области.

Где будет зарегистрировано новое общество?

— К сожалению, закон разрешает учредительство обществ с участием иностранного капитала (в данном случае белорусского) лишь субъекту Федерации. Поэтому ЗАО «Белслан» будет зарегистрировано в Москве. Но налоги и все обязательные платежи пойдут в наш, местный бюджет. Администрация муниципального образования как соучредитель передает «Белслану» базу АО «Агропромхимия», на которую более года назад наложен арест налоговой полицией и оцененную в 670 млн. рублей.

В свое время АО «Агропромхимия» прекратило свое существование из-за того, что не было сбыта удобрений. А есть ли потенциальные потребители у совершенно нового «товара»?

— Насколько мне известно, удобрения на основе сапропеля пользуются огромным спросом зарубежом. Если коммерсанты вкладывают в это дело деньги, вероятно, о рынке сбыта они подумали заранее.

Сколько человек будет занято на этом производстве?

— От 35 до 50, не считая того, что будет обеспечено заказами ООО «Мирт».

Как скоро заработает предприятие?

— Сейчас учредители ЗАО «Белслан» регистрируют предприятие в Москве. Часть документов необходимо оформить и в Сланцах. После этого, надеемся, учредители приступят непосредственно к организации работы.

Беседовала
В. ГАЛКИНА.



17 июня в зале игровых автоматов парка культуры и отдыха состоялся праздник «Мисс бантинк». В нем приняли участие девочки от 6 до 11 лет, а болельщиками были их сверстники — дети из городского лагеря и детских площадок нашего города. Участницы демонстрировали свое мастерство в шести турах — самопредставление, конкурсы: на лучший бант, лучшее прочтение стихотворения, на лучшее исполнение песни, мастерство танца и пред-

ставление этюда на свободную тему. Все девочки, а их было 4, очень старались и волновались, участвуя в конкурсах, показали, кто на что способен. Всем членам жюри понравилась 6-летняя Карина Васильева. Почти во всех конкурсах она заработала высшие баллы. И неудивительно, ведь в ее выступлениях было видно большое участие взрослых, в частности, Олеся Владимировна Егоровой — музыкального руководителя городского лагеря на базе д/с № 7. Небольшие заминки были с музыкальными номерами, т. к. заранее участницами не были принесены кассеты с записями для участия в этих конкурсах. Да и теснота было всем, но болельщики были терпеливы. В целом праздник прошел хорошо. Участницы конкурсов — каждая — получили призы. Да и зрители не остались в стороне — они принимали активное участие в конкурсах. Н. ПОДОБЕД, зав. объектами досуга ПКиО.

Надо продолжить поиск

Рано, ой как рано ставить восклицательный знак в конце крылатой фразы «Никто не забыт, и ничто не забыто». Вопросительный — в самый раз, потому что сколько же еще солдатских косточек лежит в матушке-земле, неопознанных, неоплаканных.

Видимо, это еще не дошло до гражданской совести тех людей, от кого зависят поиск останков погибших воинов. ... Я уже писал, что в двух километрах от дороги Сланцы — «Здоровье» в 1945 году на берегу речки Большая Черемуха я случайно наткнулся на захоронение высшего офицерского состава. Всего могил было около 14-ти. Там было похоронено: три генерала, остальные полковники, подполковники и майоры. Захоронение было добротно и с душой сделано. Во всей округе других захоронений не было, даже простых солдатских. Сейчас у меня есть одна версия, почему там похоронены одни высшие офицеры: примерно метрах в двухстах от этого захоронения стоял дом лесника (его немцы не сожгли), и в нем, сразу же после освобождения, находился медсанбат. Дом был небольшой, обычновенный крестьянский, и, возможно, там лечились только офицеры, некоторые умирали.

Года 3 тому назад, двое ребят из сланцевского отряда «Поиск» во главе с работником военкомата искали это захоронение, и мы определили наиболее вероятное. Ребята сделали несколько шурфов, но ничего не обнаружили. Они сами были не вполне удовлетворены своим поиском и говорили, что для поиска нужно больше людей, чтобы копать сплошь.

ную траншею поперек этой поляны.

Хочу здесь рассказать случай, произошедший со мной прошлой осенью. Уже была открыта охота на зайца, и я охотился в лесу между речками Малой и Большой Черемухой. Петляя по лесу, я медленно продвигался с юга на север и неожиданно оказался на берегу Большой Черемухи. Вопрос встал, как ее перейти. Присмотревшись, увидел упавшую осину, которая лежала поперек речки. Перешел по ней почти как по мосту. Перебравшись на другой берег и сделав несколько шагов, я оказался у той поляны, где мы копали с поисками шурфы. Остановился взволнованный и воспринял эту встречу как зов сверху, как просьбу душ этих усопших воинов: не сдаваться и продолжать поиск. Я им мысленно пообещал. И прошу помочь.

Но производя поиск места захоронения, одновременно нужно действовать и в другом направлении: обратиться к военным архивам. Может, в какой-то прессе написать об этом захоронении и попросить откликнуться ветеранов, очевидцев тех далеких событий. В общем, надо действовать, под лежачий камень вода не течет. Хорошо, если бы этим вопросом занялся и совет ветеранов войны.

Захороненные офицеры воевали и погибли на нашей, Сланцевской земле, и кому, как не нам, во что бы то ни стало, надо найти их место захоронения, узнать их имена и воздать им нашу благодарную память и наши почести.

В. ГУРЕВСКИЙ.
Д. Загриев.

И. Шарин

О ПЕСНЕ «СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»

Пройдут века,
Но песня эта
Сердца отвагой будет жечь,
И никогда не канут в Лету
Ее слова, как острый меч.
Она в тяжелую годину
Опорой Родине была
И, поднимая дух былинный,
В атаку с нами рядом шла.
С ней молодели ветераны,
Богатырем смотрел юнец,
От песни-клятвы
были пьяны

Наш генерал и наш боец.
С ней силой наливалось
тело,
Горел орлиным блеском
взгляд,
И в сердце ненависть кипела,
И шли на смерть,
Как на парад.
Тот был героем из героев,
Кто этой песне жизнь дал.
Народ с ней дружкой
фронтовою
Навек судьбу свою спаял.

СЛОВО К АРМИИ

Твой дух мужал, беря истоки
От древних княжеских
дружин,
Когда Орды кошмар жестокий
Над Русью вороном кружил.
Рождал он гений
полководцев
И насмерть заставлял
стоять —
В любых условиях бороться,
Любую силу побеждать.
От штурма башен Измаила
До логова фашистских псов
Ты сокрушать народной
силой
Смогла бесчисленных врагов.
Но память наши жертвы
множит,
А их, как в небе звезд,
не счесть.
Они и делают дороже
Честь армии,
Народа честь.
Не раз вожди и лиходеи
Тебя используя как меч,
Пытались с благостною
целью

Народу головы отсечь.
Не раз в невинного стреляя,
Твоей рукой правил бес,
А ты, лишь кровью истекая,
Не свой спрятала интерес.
Пытаются твои основы
Шатать и в наш беспутный
час,
Но с курса сбиться
не позволяет
Народной мудрости алмаз.
И, залечив морали бреши
От политической страды,
Ты закаленной и окрепшей
Сомкнешь железные ряды.
В твоем характере
бойцовском
Есть капля каждого из нас,
Живи в традициях геройских
И чти Отечества наказ.
И чтоб не знать
Афганистанов,
Не быть грозой
Других держав,
Не будь мечом в руках
тиранов
И палачом народных прав.

Не успела Маруся дойти до блиндажа командира батальона, как прибежал газырявшийся связной и хрипло выдохнул:

— Нину убили! «Кукушка» проклятая!

Маруся дико вскрикнула и опрометью бросилась бежать к окопу. Здесь, раскинув руки, с залитым кровью лицом лежала ее боевая подруга. Рядом валялась снайперская винтовка с разбитым прицелом. Гневно, сквозь душившие ее слезы, Маруся произнесла: «Клянусь — отомщу за тебя!».

Нину похоронили, а через несколько дней Маруся Сидорова выполнила свое обещание: фашистская «кукушка», прибывшая из Берлина, была убита ею. Солдаты, воодушевленные этим фактом, выскочили из окопов и ринулись на огневую точку противника, не успевшую сделать ни одного выстрела. За дотом, у поленницы дров они увидели лежавшего эсэсовца: Марусина пуля попала ему в висок...

Прошло немало месяцев. Снайпер Маруся Сидорова по-прежнему находилась в 1016-м полку. Выслеживала вражеских «кукушек» и работала одна. Ей неоднократно предлагали в напарники хороших снайперов, но она отказывалась.

В январе 1944 года начались бои за окончательное снятие блокады с города Ленина. Нашему полку было приказано: оставить обозы и полковую артиллерию (кроме 45-миллиметровых противотанковых пушек), пройти ночью через линию обороны фашистов и оседлать дорогу Рамцы—Шапки. Основная задача — не дать возможности мгинско-сиявинской группировке немцев выходить из окружения по единственной дороге Мга—Шапки—Любань—Чудово. Если будет возможность (так было сказано в приказе), освободить и город Любань.

В тыл к немцам шли в белых маскировочных халахах, с трехдневным сухим пайком, автоматами, пулеметами, ружьями ПТР и противотанковыми гранатами. В короткой схватке захватили Рамцы и мост через реку Тигода. А потом случилось невообразимое: к мосту ринулись танки и бронемашины фашистов, бегущих от мгинско-сиявинского укрепрайона. Чтобы не дать им

возможности прорваться к мосту и Любани, стрелковые роты залегли на левом берегу Тигоды. Их поддерживали несколько сорокапяток и около десятка ПТР. Силы были неравны. Мы несли большие потери. Быстро

встречу фашистам. Когда до полковника, идущего впереди цепи, оставались какие-то 10—15 метров, Мария выхватила из нагрудного кармана полушибка трофеинный браунинг и выстрелила прямо в лоб офицеру, сама же упала в снег.

Тут командир батальона капитан Скворода бросился к пулемету, ведущему огонь по Любани, оттолкнул пулеметчика и, развернув пулемет, нажал на гашетку. Длинная очередь скосила первые ряды эсэсовцев. Ко второму пулемету рванулся начальник штаба Кольцов, а затем были повернуты в сторону неожиданного врага и остальные пулеметы, благо наступающие роты уже ворвались на окраину Любани. Опасность миновала. Не сделав в нашу сторону ни одного выстрела и оставив на поле боя более 200 трупов, эсэсовцы бежали. Почему не стреляли: или были пьяны, или хотели взять живыми командиров. Потом все бросились к Марии Сидоровой, думали, что она убита или ранена. Но она встала и спокойно сказала: «Упала в снег, чтобы дать вам возможность стрелять по фашистам». Восхищению Маруся не было предела, все старались пожать ей руку. По сути, она спасла полк. Подошел и майор Горбовский. Он обнял и расцеловал ее. Вдруг опомнившись, стал по стойке «смирно» и торжественно произнес:

— Товарищ старший сержант Сидорова! За проявленные находчивость, смелость и мужество объявляю вам благодарность и представляю к правительственный награде.

Прошло около месяца после этого события. Полк вел бои за освобождение Порхова, когда получили сообщение: Указом Президиума Верховного Совета СССР старший сержант Мария Сидорова за проявленные мужество и отвагу награждена орденом Красной Звезды, а капитан Скворода — орденом Отечественной войны I степени.

Вот такая была Маруся Сидорова. Где-то она сейчас? Прошло ведь более полувека. Но ветераны полка не забыли ее и то, как мужественно сражалась она.

Н. СИМЧЕНКОВ,
участник боев за Ленинград.

ПРИРОДА

А может, и не зря кулик болото хвалит?

Болото. Само слово вызывает какую-то непонятную тревогу и даже появляется ощущение дискомфорта. Видимо, потому, что ассоциируется в первую очередь болото с буро-черными пятнами, на которых пляшут грязные пузыри. Того и гляди, выскочит кикимора болотная и утащит в страшную вязкую жижу. Но если быть наблюдательным, то и на том же болоте можно разглядеть немало прелестей. Пока идешь к опасной трясине, любуешься багульником. Его листочки, подбитые ржавым пушком, источают дурманящий запах. В нем есть что-то приторно-сладкое, успокаивающее,

навевающее дремоту. А вот зашуршала под ногами осока. Стоит, качается, но не забывает иногда больно хлестнуть путника, словно предупреждает: «Стой! Не ходи туда!». Но где там, разве прислушиваешься к ее голосу, скрытая тайна манит к себе, прямо-таки тянет, тянет. У самого бережка, если так можно назвать край болота, стоит серая цапля. Застыла на одной ноге, явно высматривает лягушонка. Угледела, быстрыно цапнула его и задрала клюв вверх, проталкивая беднягу в горло. На стрекоз она не обращает внимания, уж больно мала добыча, да и хлопот-то с ней, пока поймаешь, уйма. Охотница отлично слышит, и даже мое, казалось бы, бесшумное при-

И МЫ

ближение, вспугнуло птицу. Тяжело поднялась и полетела, рассекая огромными крыльями воздух.

На большом листе болотной травы пригрелся на солнышке жук-плавунец, его черные крылья похожи на панцирь, но вот беспокойно зашевелился и юркнул в воду, а через секунду со дна поднялась муть. Вот паршивец, всю красоту испортил!

Летчик-истребитель в моем саду

Однажды на альпийской горке в саду, на голубом ирисе, заметила я зелененькое насекомое: и не стрекоза, и не кузнецик. Тогда кто? Тоненькой травинкой дотронулась до его усиков, и тут же малиновенькое чудовище

молниеносно спикировало вниз, словно летчик-истребитель. Я бы и забыла о нем. Но на другой день увидала это насекомое на прежнем месте. Не зря я его чудовищем назвала, потому что оно такое нескладное на вид, а к тому же прилипло к цветку, мол, ничего слышать и видеть не желаю. Любопытство взяло верх, и в журнале я все-таки нашла «уродца». Им оказался богомол. Оказывается, у него ухо не на голове, а на нижней части туловища, и настремивается на ультразвуковые сигналы, когда приближается опасность. Богомолы — любимое лакомство летучих мышей. Вот такие иногда открытия делаешь для себя.

В. ГОРДЕЕВА.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

корректоры — 2-13-80;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области,

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-31

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

К СВЕДЕНИЮ УЧРЕДИТЕЛЕЙ ТОВАРИЩЕСТВ (ОБЩЕСТВ) С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ!

В соответствии с Федеральным законом «Об обществах с ограниченной ответственностью», вступившим в действие с 1 марта 1998 года, учредительные документы товариществ (обществ) с ограниченной ответственностью подлежат приведению в соответствие с настоящим Законом не позднее 1 января 1999 года (п. 3 ст. 59 Закона).

Товарищества (общества), которые не приведут свои учредительные документы в соответствие с настоящим Федеральным законом, подлежат ликвидации по требованию органов, которым право на предъявление такого требования предоставлено федеральным законом.

Сланцевское территориальное отделение Ленинградской областной регистрационной палаты.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району 24 июня 1998 г. в 15 часов по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, 17 проводит совещание с руководителями и главными бухгалтерами предприятий по вопросу реструктуризации задолженности юридических лиц перед бюджетами различного уровня. Справки по телефону 2-39-79.

С. МИХАЙЛОВА,
начальник инспекции, советник налоговой
службы 1 ранга.

С 01.06.98 г. изменен порядок предоставления льгот по оплате за электроэнергию инвалидам I, II, III групп по общему заболеванию.

Льгота предоставляется из расчета 50% скидки на одного инвалида.

Для упорядочения расчетов за электроэнергию инвалидам I, II, III групп по общему заболеванию при оформлении льготы на оплату электроэнергии необходимо представлять в МП «Горэлектросеть» справку формы № 9.

АОЗТ «РОДИНА»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную

работу:

— КОМБАЙНЕРОВ

— ТЕХНОЛОГА

по переработке

молока.

На временную работу:

РАБОЧИХ

по вырубке кустарника на мелиоративных канавах, оплата по договоренности.

ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ У ДРУГИХ,

в ТОО «СЗСК»

ПРОДАЮТСЯ:

ШИФЕР,

СТЕКЛО,

КИРПИЧ.

Адрес: Сланцевское шоссе, д. 7, остановка автобуса 1а—КСД, тел. 2-13-39 и 73-039.

ИЧП «Ива» сообщает о своей ликвидации. Претензии по тел. 2-11-96.

Частные объявления

Продается участок 8 соток в с. «Здоровье», недорого. Тел. 2-44-91.

Продам УАЗ в хорошем состоянии. Тел. 91-712 в г. Гдов.

Продается а/м Москвич 2140 1978 г. выпуска. Требуются сварочные работы. Звонить по тел. 75-379.

Коллектив ЖЭУ № 6 выражает глубокое сочувствие болезнование Виталию Николаевичу Шкуратову по поводу смерти матери.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 18.06. 1994 года. Тираж 3232. Заказ 1314.